
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Jeber-Bergfrieden 
 

 Sitzungstermin: Montag, 17.05.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:35 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindezentrum, Weidener Straße 6, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Kurt Schröter  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Holger Krauleidis  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Frank Dürre  
Herr Wilfried Heise  
Herr Lars Kolbe  
Herr Torsten Mitsching  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
Verwaltung: 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
 
Gäste: 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Er stellte die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die fristgemäße Ein-
ladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
   

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 5 0 1 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 

  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
24.02.2010 

 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 24.02.2010 
wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 5 0 1 
 
 

 4. Verteilung der Mittel für das örtliche Brauchtum 
 Der Ortsbürgermeister legte den Ratsmitgliedern eine Vorschlagsliste zur Vertei-

lung der insgesamt 3.600 € für das örtliche Brauchtum für das Haushaltsjahr 
2010 vor. 
Den größten Anteil erhält der Feuerwehrverein Florian e.V. mit 1000 € entspre-
chend der abgeschlossenen Vereinbarung. Der Ortsbürgermeister informierte die 
Ratsmitglieder, dass der Verein auf diese Mittel nicht verzichten wird.  
Der Ortsbürgermeister und Herr Krauleidis fragten an, ob der Feuerwehrverein 
bereits einen konkreten Verbrauch der Mittel geplant hat. Der Vereinsvorsitzende 
Herr Heise entgegnete, dass Zuschüsse für das Oktoberfest und die Senioren-
weihnachtsfeier geplant sind und Kosten für Renovierungsarbeiten am Vereins-
haus anfallen (Holzanstrich, Elektrik, Toreinbau usw.). Er machte darauf auf-
merksam, dass die FF Weiden im nächsten Jahr 125 Jahre alt wird. Herr Kraulei-
dis schlug eine Splittung der Mittel für den Verein vor, da erst 2011 das Jubiläum 
stattfände. Herr Heise machte den Räten deutlich, dass er keine alleinigen Ent-
scheidungen über einen Verzicht der Mittel treffen kann. In jedem Fall wird der 
Feuerwehrverein die Seniorenweihnachtsfeier 2010 mit  250 € unterstützen. 
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• Verteilung der Mittel für die Heimatpflege wie folgt: 
- Feuerwehrverein Florian e.V.  1.000 € (entspr. Vereinbarung)
- FF Jeber-Bergfrieden   1.000 € Pfingstgelage 
- Seniorenadventsfeier      600 €  
- Traditionskabinett       300 € Ausstellungsregale 
- Kultur        300 €  
- Naturlehrpfad       150 € Sprunggrube  
- SG Jeber-Bergfrieden      150 € Trikots 
- OG Volksolidarität      100 € Referenten (Baraus-  

                                                                            zahlung) 
   

  
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Bürgermeisters 

Veranstaltungen 
- Pfingstsamstag findet das Derby der SG Jeber-Bergfrieden statt 

- ab 8.30 Uhr Kinderfußballturnier, dann 13.00 und 15.00 Uhr die Punkt 
  spiele 

 -  Pfingstgelage am Sonntag, den 23.05.2010 
 - 26.06.2010 Tanzveranstaltung in Weiden (Vermietung erfolgte  
       entsprechend Entgeltordnung) 
- 04.-05.09.2010 – Ausstellung gemeinsam mit dem Naturpark Fläming 

 
defekte Straßenbeleuchtung 

- Siedlerweg 
- Am Bahnhof – Kurve BHG und Grundstück Münster 
- Hauptstr. 31 – ehem. Trafohaus 

 
Der Ortsbürgermeister merkte an, dass das Winterprovisorium (Kabelverlegung) 
an der Bushaltestelle noch nicht behoben wurde. Dies könnte eine Gefahrenquel-
le darstellen. 
Herr Kolbe wies nochmals auf den schlechten Zustand des Kirchsteges in Rich-
tung Bräsen hin. Der OBM entgegnete erneut, dass für die Instandhaltung im 
Haushalt 2010 keine Mittel eingestellt sind und der Weg sich nur ca. 200 m auf 
der Gemarkung von Jeber-Bergfrieden befände. Die genaue Gemarkungsgrenze 
sollte aber noch einmal von der Verwaltung geprüft werden. 
Herr Dürre teilte mit, dass die Entwässerungsrinne vor dem Feuerwehrgeräte-
haus immer noch kaputt sei. Der OBM wird das Bauamt informieren. 
Es wurde festgestellt, dass bei starken Regenfällen das Wasser über die Dach-
rinne läuft, da diese wohl stark verschmutzt ist. Die Gemeindearbeiter erhalten 
zur Reinigung der Dachrinne einen entsprechenden Auftrag. 
   
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.35 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
   

  
Coswig (Anhalt), den 21.05.2010 
 
 
 
 
     Schröter       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 


